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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 16/04/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno sedici del mese di Aprile, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 592930 del 09/04/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Vice Presidente Alessandro Schiera. Partecipa in qualità di 

Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Calogera Grasso coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Maria Giulia Conigliaro Collaboratore Prof.le Amministrativo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:57 il Segretario, su invito del Presidente f.f., procede all’appello, al termine 

del quale sono assenti il Presidente Moncada ed il Cons. Buccola. 

Il Presidente f.f., verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Di Vincenti, Dentici e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente f.f. – Scorre l’O.d.G. e pone in discussione la mozione n. 8/c, prot. 510, avente 

per oggetto: “Rifacimento manto stradale Via Arturo Ferrarin”, a firma dello Stesso e chiede al 

Segretario di darne lettura.  

Il Segretario -  Legge la mozione. 

Alle ore 09:59 - Entra il Cons. Buccola. 

Il Presidente f.f.  – Illustra la mozione e dichiara che nella Via oggetto della mozione non è 

stata fatta alcuna manutenzione da più di quarant’anni, così pure per quanto riguarda la rete fognaria 

per la quale si riserva di presentare prossimamente una mozione. Continua affermando che la strada 

necessita di essere asfaltata perché molto transitata ed in considerazione di quanto esposto chiede 

l’approvazione della mozione. 

 Il Cons. Di Vincenti -  Esprime il suo parere favorevole alla mozione e conferma, essendo a 

conoscenza della problematica della strada, che necessita del ripristino del manto stradale al più 

presto. 

 Il Cons. Ruggiero – Si dice favorevole anche se non conosce bene la strada, ma ha piena 

fiducia in quanto affermato dal Presidente f.f. 

Il Cons. Sinopoli – Concorda con quanto detto dal Cons. Ruggiero, dichiara di essere 

favorevole poiché si tratta della salvaguardia dei cittadini e del decoro urbano. 

Il Cons. Buonpasso – Esprime parere favorevole, asserisce che le periferie sono abbandonate 

da anni, aveva proposto già da tempo di fare una programmazione per il risanamento delle strade 

della Circoscrizione e teme che come le precedenti mozioni, anche questa, non verrà presa in 

considerazione. 

Il Cons. Buccola – Afferma che è un problema che affligge tutta la città di Palermo e non 

solo il nostro territorio, degrado che è presente soprattutto nelle strade più periferiche e poiché si 

tratta dell’incolumità dei cittadini è favorevole all’approvazione della mozione. 

Alle ore 10:08 – Esce il Cons. Lupo. 

Il Cons. Tuzzolino – Dichiara che la strada in oggetto necessita d’intervento di manutenzione 

come gran parte del manto stradale della nostra Circoscrizione. Abbiamo il dovere di operare in tal 

senso anche se le nostre mozioni spesso rimangono inevase. Spera che si troverà una strategia 

d’intervento assieme agli Organi competenti ed esprime parere favorevole. 

Il Cons. Dentici – Asserisce che il problema è stato affrontato più volte in Aula, sono stati 

stilati dei programmi da parte della RAP ma spesso non rispettati. Anch’egli si dice scettico 
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sull’esito della mozione in quanto tutte le mozioni presentate non hanno poi avuto alcun esito 

positivo. 

Alle ore 10:11 – Entra il Presidente Moncada che assume la direzione dei lavori. 

Alle ore 10:13 il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la mozione appena 

discussa il cui esito è il seguente: 

Presenti           09  

Assenti 01 (Lupo) 

Favorevoli 09 

Astenuti         00  

Contrari        00  

La mozione è   approvata all’unanimità dei presenti e votanti.  

Il Presidente – Ricorda ai presenti che il giorno successivo alle ore 10:30, gli alunni della 

Scuola Ragusa Moleti puliranno la lapide collocata sul luogo in cui è avvenuto l’eccidio dell’On. 

Pio La Torre e della sua scorta. Pertanto, comunica che, con molta probabilità non sarà presente 

all’apertura della seduta di Consiglio del giorno seguente.  

Alle ore 10:17 il Presidente chiude la seduta. 
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         F.to il Segretario                                                                 F.to il Presidente f.f.  

 Istruttore Amministrativo Alessandro Schiera 
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